

# روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ نمبر ۲۴۴

## انجمنک راجپوتہ

• ۳۰ دسمبر ۱۹۶۶ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ بفرما کر  
کی صحت کے سلسلے آج صبح کے اطلاع مقرر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے  
فضل سے اجماعی ہے انشاء اللہ

• محکم اقبال احمد صاحب شاہ مورخہ ۳۱ اکتوبر (بدرمحل) کی صبح کو بذریعہ  
جناب ایچ بی اس اعلا نے کلمہ اللہ کے لئے سیرالیون تشریف لے جا رہے ہیں۔  
انجمن وقت مقررہ پر تشریف لاکر انہیں الوداع کہیں۔  
(نائب رئیس التبشیر راہ)

# انصار اللہ کا بارہواں سالانہ اجتماع نہایت کامیابی کے ساتھ ختم پذیر ہو گیا

## انصار سے حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث کا بے تیرا فرور ختمی خطاب

### انابت الی اللہ اور روحانی کیف و سرور کی خاص کیفیت

راہ ۳۰ اکتوبر انصار اللہ کا گیارہواں سالانہ اجتماع انابت الی اللہ کے روح پرورداران اور روحانیت سے معمور فضائل  
دعاؤں اور ذکر الہی کی خصوصی روایات کے ساتھ تین دن جاری رہنے کے بعد نہایت کامیابی اور حیرت انگیزی کے ساتھ اختتام پذیر  
ہو گیا اس میں شامل ہونے والے خوش نصیب انصار و خدام کے لئے غیر معمولی ازاد ایمان اور ازاد عرفان کا باعث بنا۔ انہیں  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ  
اللہ تعالیٰ کے انتہائی اور اہتمامی خطاب  
سے فیض یاب ہونے کا خصوصی شرف  
حاصل ہوا۔ اور وہ ان بابرکت ایام کی مقبول  
گھڑیوں کو اجتماعی ذکر الہی اور خصوصی دعاؤں  
میں بسر کرنے اور اس کے نتیجے میں روحانی  
نعمتوں سے مالا مال ہونے کے بعد دلوں  
میں خدمت اسلام کا ایک نیا جوش اور  
نیادولہ کے رکا میاب و کامران اپنے  
گھروں کو واپس لوٹے۔ خَالِحْمَدُ اللّٰہِ  
عَلٰی ذٰلِکَ۔

پرعزراں پرستہ انصار اللہ  
اور رات بجز ذکر الہی بند نہ ہوا۔ اور اس  
کی پاک تاثیرات سے ایک ہزاروں  
اجاب متغیض ہوئے۔  
مورخہ ۲۹ اکتوبر کی صبح کے بعد  
پہنچے جو کہ نماز فجر کے بعد مسجد پر حضرت  
خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ  
بفرما عزیز بھی غیر متوقع طور پر تشریف  
لے آئے۔ جس پر حاضرین میں خوشی اور  
سرور کی ایک لہر دوڑ گئی۔ حضور نے  
کچھ عرصہ تشریف فرما ہونے کے بعد  
جملہ انصار کو معافہ کا شرف بھی  
بخشا اور پھر واپس تشریف لے گئے۔

### بخت ذکر الہی

بچکانہ باجماعت نمازوں اور بالاتریم  
نماز جمعہ اور اس میں خصوصی دعاؤں کے علاوہ  
اجتماع کے مجموعی طور پر آٹھ اجلاس  
منعقد ہوئے۔ جن میں قرآن مجید امانت  
نبوی اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے بصرافت دوسوں کے علاوہ متعدد صحابہ کرام  
نے "ذکر حبیب" کے رنگ میں ایمان افزوں  
روایات بیان کیں۔ نیز علمائے سلسلہ نے ہم  
علمی اور ادبی موضوعات پر ایمان افشردوز  
تفائیر کیں۔ مجلس شریکوں میں اہم تنظیمی امور

### انابت الی اللہ اور روحانی

کیف و سرور کی خاص کیفیت  
حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ  
اللہ تعالیٰ نے بفرما عزیز کی انتہائی  
تقریر اپنے اثر و جذبہ کے لحاظ سے  
ایک خاص شان کی حامل تھی۔ یوں تو  
اجتماع کے متعلق دن انابت الی اللہ  
اور روحانی کیف و سرور کی ایک خاص  
کیفیت اس میں شامل ہونے والے

### حضور راہ اللہ تعالیٰ کی

بصیرت افزوں تقریر  
حضور راہ اللہ تعالیٰ نے اپنی  
بہتر اندازہ تقریر میں جو کہ ہمیشہ  
ایک گھنٹہ تک جاری رہی اجاب جماعت  
کو باعموم اور انصار اللہ کو بالخصوص  
ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ  
دلائی۔ اس ضمن میں حضور نے خاص طور  
پر یہ تحریک فرمائی کہ مرکز سلسلہ سے  
شائع ہونے والے اخبارات و رسائل

مراجمی کے زیر مطالعہ رہنے چاہئیں اور کثرت  
کے ساتھ جماعت میں پڑھے اور سناٹے  
جانے چاہئیں تاکہ ساری جماعت کو سلسلہ کی  
مزدوری تحریکات کا علم ہو سکے۔ اور احباب  
کو احساس ہو کہ اللہ تعالیٰ ہم پر کتنے  
بے پیمان فضل نازل کر رہے ہیں۔ اور اس  
احساس کے نتیجے میں ان کے قلوب اپنے  
رب کی حمد و ثناء سے ایسے رنگ میں معمور  
ہو جائیں کہ وہ اس کے فضول کو پسے سے  
زیادہ جذب کر سکیں۔ اور اپنی ذمہ داریوں  
کو ادا کرنے کی توفیق پائیں۔  
حضور نے فرمایا حضرت صلح موعود رضی  
اللہ عنہ نے انصار اللہ کی عظیم اس لئے  
قائم فرمائی تھی تاکہ یہ جماعت کو بیدار رکھ  
سکے۔ اس غرض کو سو فیصدی پورا کرنے  
کے لئے یہ مزدوری ہے۔ کونامہ مجلس  
انصار اللہ کے نمائندے اپنے سالانہ اجتماع  
میں شامل ہوا کریں اور اجاب کثرت کے  
ساتھ بار بار اپنے مرکز میں آئیں اور مرکز  
سے اور خلافت سے پختہ تعلق رکھیں۔  
حضور نے فرمایا دفع عاجزی کی توجہ  
ہی جماعت میں بیداری پیدا کرنے  
کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ انصار اللہ  
کو اس میں حصہ لینے کی طرف بھی خاص  
توجہ کرنی چاہئے۔ بخدا انصار اللہ  
کے ہر رکن کو روزانہ کچھ نہ کچھ وقت  
مزدوری جماعتی کاموں کے لئے اور  
قرآن کریم کے پڑھنے اور پڑھانے  
کے لئے وقف کرنا چاہئے۔ قرآن مجید  
پڑھنے کی عادت توجہ کرنا چاہئے۔  
اور اپنی اولاد کی تربیت کے لئے  
بہت مزدوری ہے۔ یہ بڑی ہی برکتوں  
والی کتاب ہے۔ اس میں خسیہ  
ہی خسیہ ہے۔ ہر قسم کی تمام عیبوں  
اسی سے وابستہ ہے۔  
(باقی دیکھیں)

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## نماز سے گناہوں کا دھواں

قَدْ كَانَ هَرِيرَةً رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّهُ سَمِعَ  
النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ  
أَرَأَيْتُمْ لَوْ أَنَّ نَفْرًا بَابَ أَحْبَابِ  
لَعَسَلُ فِيهِ بَدَأٌ يَجُوزُ خَمْسًا مَا تَقُولُ  
ذَلِكَ مُبْتَقٍ مِنْ كَرَمِهِ قَالُوا لَا يُبْتَقِي مِنْ  
كَرَمِهِ شَيْئًا قَالَ فَذَلِكَ مَثَلُ الصَّلَاةِ  
الْخَمْسِ يَمْحُو اللَّهُ بِهَا الْخَطَايَا

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ انہوں نے رسول خدا  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے سنا۔ آپ فرماتے تھے۔ اگر تم میں سے  
کسی کے دروازے پر کوئی نیر ہو جس وہ ہر روز پانچ مرتبہ نہاتا تو  
کی تم گھر سکتے ہو یہ نہا، اس کے میل کو باقی رکھنے گا۔ آپ نے فرمایا  
پانچوں نمازوں کی یہ مثال ہے۔ اور ان کے ذریعہ اللہ تعالیٰ انہوں کو مٹا  
دیتا ہے۔

(بخاری مواہب اللصالوات)

مثبت کیا جاسکے۔ مزدوری تھا کہ ایک ایسا انسان اللہ تعالیٰ کی طرف سے  
کھڑا کیا جاتا جو نشانات سے اللہ تعالیٰ کے وجود پر دلیل قائم کرنا اور لوگ  
ماضی کے واقعات کو خیالی باتیں کہہ کر نہ ٹال سکیں۔ اس لئے اس زمانے کی  
سب سے بڑی ضرورت یہ تھی کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کو بنا کر یعنی ایسے  
نشانات سے ثابت کیا جاتا۔ جس سے کوئی بڑے سے بڑا منکر خدا ہی انکار  
نہ کر سکے چنانچہ اس زمانے میں سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کو یہ نشانات  
دیتے گئے ہیں۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق آتی تھی ہیں۔  
آج بھی لوگوں میں اور جو تیر دعا کے نشانات بھی دیتے گئے ہیں۔ چنانچہ آج سے  
پچھلے سال پہلے آپ نے انبیاء فرمایا۔ کہ دنیا پر ایسے عذاب آئیں گے کہ جس کی  
نظیر نہیں ہوگی۔ آپ نے فرمایا کہ

”اگر ابھی ہوگا تو ہوگا اس گھنڈی با حال زار“

اور پھر آپ نے فرمایا کہ

اے جزائر کے رہنے والو کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں  
کرے گا۔

ساری دنیا جانتی ہے کہ زاروں کو کتنی عظیم شہنشاہ تھا۔ مگر عالمگیر جنگ اول  
کے بعد اس کی جو حالت ہوئی وہ بھی سب جانتے ہیں۔ پھر جزائر جاپان کے بادشاہ  
جس کو جاپانیوں نے اپنا خدا بنایا ہوا تھا۔ عالمگیر جنگ دوم میں کچھ بھی ان  
کی مدد نہ کر سکا۔ ناگاساکی اور ہیروشیما پر ایٹم بم گرانے گئے۔ انکھوں انسان  
ان بموں سے خاک اور تباہ ہو گئے۔ کچھ ہیروشیما ان کا خدا ان کی کچھ بھی  
مدد نہ کر سکا۔ ۱۹۴۵ء میں ہی کوئی کہہ سکتا تھا کہ زار کی ایسی حالت ہوگی۔ اور  
جاپانیوں کا خدا اس قدر بے برت دیا ہو کر رہ جائے گا۔

## حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور راحت  
ہوتی ہے۔ آپ الفضل ایسے ذہبی اخبار کی اشاعت بڑھا کر بھی دین کی خدمت  
کر سکتے ہیں۔ اور حقیقی خوشی اور راحت کے دارا بن سکتے ہیں۔

(منیر الفضل رولہ)

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۷ء

## مستی باری تعالیٰ کے فلسفیانہ دلائل

(۴)

اس زمانہ کی ذہنیت جیسا کہ ہم نے کہا ہے اس امر کی تقاضی ہے کہ  
اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایسا ثبوت دیا جاوے۔ جس سے زمانے کے دانشوروں  
پر آئینہ ہو جائے کہ اس پر محنت کارخانہ کائنات کا کوئی خالق اور جلوسے والا  
نہ صرف ”ہونا چاہیے“ بلکہ یہ کہ واقعی ایسا وجود ”ہے“ کیونکہ کسی چیز کے  
محقق ہونا چاہیے کہ علم وہ یقین پیدا نہیں کرتا۔ جس سے انسان میں قوت عمل  
متحرک ہوتی ہے۔ قوت عمل ہی دقت متحرک ہوتی ہے۔ جب اس عمل کے نتیجے  
پر یقین ہو۔ اگر ہم کو یقین ہو کہ فلاں کام ہم کر لیں گے۔ تو اس دقت ہم عمل  
پر آمادہ ہوتے ہیں۔ مثلاً جب ہم بائیکل پر سوار ہوتے ہیں تو ہم کو پورا یقین ہوتا ہے  
کہ ہم سوار ہو سکتے ہیں۔ ایسا یقین حق یقین کے درجہ پر ہونا چاہیے اگر ہم  
کبھی بائیکل پر نہ چڑھے ہوں اور دو سمدوں کو چڑھنا دیکھتے ہوں اور یقین رکھتے ہوں  
کہ ہم مشق کر کے چڑھ سکتے ہیں۔ تو یہ یقین حق یقین کے درجہ کا نہیں ہوتا بلکہ  
عین یقین کے درجہ کا ہوتا ہے۔ حق یقین اسی دقت پیدا ہوتا ہے۔ جب ہم  
مشق کر کے خود چڑھنا سیکھ لیں۔ اس سے واضح ہے کہ کسی عمل کے باطن  
طریق وقوع میں آنے کے لئے حق یقین کی ضرورت ہوتی ہے۔ ورنہ حق یقین  
ہم کو صرف ایسے ابتدائی عمل پر آمادہ کر سکتا ہے۔ جس سے حق یقین کے درجہ  
تک ہم پہنچ سکتے ہیں۔

اس طرح اللہ تعالیٰ کے وجود پر فلسفیانہ دلائل بے خاک بڑی اہمیت  
رکھتے ہیں۔ کیونکہ وہ ہماری حق یقین کی طرف راہ نمائی کرتے ہیں۔ اور عقلی دلائل  
ہم کو اللہ تعالیٰ کے حقیقی علم کے دروازہ تک پہنچا دیتے ہیں۔ مگر جو بات  
اللہ تعالیٰ کے وجود پر حق یقین پیدا کرتی ہے۔ وہ تجربہ اور مشاہدہ سے  
تعلق رکھتی ہے۔ اسی لئے انبیاء علیہم السلام کو نشانات عطا کئے جاتے ہیں۔  
چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

لَعَلَّآرْسَلْنَا رُسُلَنَا بِالْبَيِّنَاتِ

یعنی ہم نے رسولوں کو بیانات دے کر ارسال کیا ہے۔ تمام انبیاء علیہم السلام  
کو بیانات یعنی ایسے نشانات دیئے جاتے ہیں۔ جن سے ایک طرف تو اللہ تعالیٰ  
کے وجود پر دلیل قائم ہوتی ہے۔ اور دوسری طرف خود انبیاء علیہم السلام کی  
صداقت ثابت ہوتی ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اب  
کوئی مستقل نبی نہیں آسکتا۔ آپ كَاتِبَةٌ لِلنَّاسِ کے لئے نبی ہیں۔ اب  
کسی ایسے نبی کی ضرورت نہیں۔ جو آپ سے آگے کسی قوم میں نازل ہو۔ اس  
لئے اللہ تعالیٰ نے امت محمدیہ میں سلسلہ مجددین جاری فرمایا ہے۔ اور ان  
مجددین کو دقت اور مقام کے لحاظ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض  
سے نبوت کی قوتیں بھی عطا فرمائی ہیں۔ تاکہ وہ تجدید دہیا لے سکیں اور  
کام کو نہ ترک کے مقابلہ میں کر سکیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آوردہ تعلیمات کی تجدید کے لئے جو امت مسلمہ  
کھڑے ہوتے رہے ہیں۔ آپ کی پیروی میں اللہ کو بھی اللہ تعالیٰ نے سب  
ضرورت بیانات عطا فرمائے ہیں تاکہ ہر زمانے میں وہ اللہ تعالیٰ کے وجود پر ایسی  
دلیس تہم کرتے رہیں جو حق یقین کے درجہ تک پہنچا سکتی ہے۔

اس زمانہ میں جبکہ وجود باری تعالیٰ کے متکین خاص طور پر مطالبہ  
کریں گے کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کی ایسی دلیل ہوتی چاہیے جس کو تجربہ اور مشاہدہ سے

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا سفر یورپ

— لندن میں حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات

— بی. بی. سی ریڈیو پر حضور کے انٹرویو کی اشاعت

— تعلیم الاسلام سنڈے سکول میں احمدی بچوں سے حضور کا ایمان فروز خطاب

(۱۵)

حضور آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ یورپ کی رپورٹیں افضل میں قبل ازیں متعدد دفعوں میں شائع ہو چکی ہیں۔ چنانچہ ۱۲ ویں قسط افضل مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۶۶ء میں شائع ہوئی تھی اب پندرہویں قسط جو لندن میں حضور کی مصروفیات سے متعلق ہے قارئین افضل کے لئے شائع کی جاتی ہے۔

میں نشر ہوا۔  
۱۲۔ اگست کو بھی حضور نے باوجود ناسازگاری طبع کے متعدد افراد کو ملاقات کا شرف عطا فرمایا اور یہ ملاقاتیں صبح ساڑھے دس بجے سے شروع ہو کر ڈیڑھ بجے تک جاری رہیں اور برطانیہ کے دورہ نزدیک سے آئے ہوئے دوست حضور کی زیارت اور کلمات سے مستفید ہوئے۔

۱۳۔ اگست کو حضور نے متعدد تقریبات میں شرکت فرمائی اور باوجود خرابی طبیعت یہ دن بہت ہی مصروف گذرا اور کئی موقعوں پر حضور نے احباب کو اپنے ایمان افزا خطبات سے نوازا۔

تعلیم الاسلام سنڈے سکول میں

حضور کی تشریف آوری

آج صبح ساڑھے دس بجے حضور تعلیم الاسلام سنڈے سکول میں تشریف لائے اور کاروائی کا آغاز ایک نھیں بچی کی تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ تلاوت کے بعد حضور نے نئے بچوں سے پوچھا کہ کس کس کو اردو زبان آتی ہے۔ چونکہ پچاس فیصدی سے زائد بچے اردو سمجھ سکتے تھے اس لئے انہوں نے حضور کے سوال کے جواب میں ہاتھ اٹھ کر دئے۔ اس پر حضور نے سکول کے منتظمین کو ارشاد فرمایا کہ ان بچوں کو حضرت میر محمد امجد علی صاحبؒ کا لکھا ہوا ”بچوں کا قرآن“ یاد کروایا جائے جو یوں شروع ہوتا ہے۔

ہوں اللہ کا بندہ۔ محمد کی امت

ہے احمدی بیت۔ خلیفہ کی طاعت

میرا نام پوچھو۔ تو میں احمدی ہوں

پھر حضور نے بچوں سے پوچھا کہ بتاؤ تم کون ہو؟ ایک بچہ نے اس کے جواب میں بتایا کہ ہم مسلم احمدی ہیں! حضور نے اسے شاباش دی۔

بچوں سے خطاب

اس کے بعد حضور نے نہایت آسان غم بیساریہ میں خطاب فرمایا۔ حضور نے فرمایا کہ چھوٹے بچے خود اپنی حفاظت نہیں کر سکتے۔ اگر کسی بچے کے پاس کوئی گھڑی ہو تو ایک چوہا بڑی آسانی سے اسے چھین کر بھاگ سکتا ہے لیکن خدا تعالیٰ نے حفاظت کے چند سامان مہیا فرمادیتے ہیں۔ حکومت پولیس کو مقرر کر دیتی ہے جو لوگوں کے مالوں کی حفاظت کرتی ہے۔ احمدی بچوں

تصرف میں لے یا اور میرے قلم سے جو الفاظ لکھے جانے والے تھے میں ان کے لکھنے سے رک گیا اور مجھے یہ خیال آیا کہ میرے ان الفاظ سے کہیں یہ شخص یہ گمان نہ کرے کہ انتہائی مشکلات میں خدا تعالیٰ ان مشکلات کو دور کرنے کی قدرت نہیں رکھتا۔ چنانچہ میں نے انہیں لکھا کہ میں دعا کروں گا۔ خدا تعالیٰ بڑا ہی قادر اور رحیم ہے اس کے ہاں کوئی بات انہوں نہیں مایوس نہ ہوں۔ چند دنوں کے بعد مجھے ان کا خط ملا کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے عانت نے انہیں اس جرم سے بری الذمہ قرار دیا ہے۔

بی. بی. سی کی طرف سے

حضور کا انٹرویو

اس گفتگو کے بعد حضور اپنی جائے رہائش تشریف لے گئے اٹھائیس بجے حضور نے نذر عصر کی نمازیں پڑھا لیں۔ اس موقع پر ایک برطانوی فوٹو گرافر نے جو برطانیہ کی سب سے بڑی پریس ایجنسی میں کے نمائندہ تھے حضور کی تصاویر لیں۔ اسی پریس ایجنسی کا چیف رپورٹر بھی آیا ہوا تھا تین بجے کے قریب بی. بی. سی کے نمائندہ نے مشن ہاؤس میں حاضر ہو کر حضور کا انٹرویو لیا۔ یہ انٹرویو اس روز رات آٹھ بجے ریڈیو پر ریپے کیا گیا اس کے علاوہ یہ انٹرویو ۱۱ اگست کو بھی رات ایک بجے

Copyright © All Rights Reserved

پیدا نہ ہوا اور اتنی طویل مدت گزارنے کے بعد ایک مرتبہ ان کی بوی کے پیٹ میں کچھ تکلیف ہوئی۔ ڈاکروں کو دکھایا گیا اور ان کی تشخیص یہ تھی کہ پیٹ میں رسولی ہے اور اس کے علاج کے لئے بعض کمزور قسم کی ادویہ دیں۔ یہ ایسی ادویہ تھیں جو دورانِ حمل سخت مضر ہوتی ہیں۔ اس کے بعد ایک اور ڈاکٹر نے ان کا حاتمہ کیا اور کہا کہ پیٹ میں کوئی رسولی نہیں ہے بلکہ بچہ ہے اور اس کے کچھ عرصہ بعد بچہ ہونے کے آثار ظاہر ہونے شروع ہو گئے۔ یہ خدا تعالیٰ کی ہی قدرت تھی کہ اس نے ان زود اثر ادویہ کے مضر اثرات سے اس خاتون کو محفوظ رکھا۔

مزارے موت سے بری

خدا تعالیٰ کی قدرت کے ایک اور نشان کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ربوہ میں مجھے ایک شخص کا خط ملا کہ اس کے دو عزیزوں کو مزارے موت کا فیصلہ ہوا ہے اور اصل مجرم تو بچ گیا ہے لیکن ہم جو مجرم نہیں ہمیں سزا مل رہی ہے۔ رہائی کورٹ اور سپریم کورٹ نے بھی مزارے موت کا فیصلہ برقرار رکھا ہے۔ بظاہر پہنچنے کے کوئی امکانات نہیں ہیں اب ہم رم کی اپیل کر رہے ہیں حضور ہمارے لئے دعا فرمادیں۔ میں نے جب یہ خط پڑھا تو اسے جواب میں یہ لکھنے لگا کہ خدا تعالیٰ کی رضا پر راضی رہو لیکن مگر کسی فیصلہ طاقت سے مجھے اپنے

مورخہ ۱۱ اگست کو بھی حضور کا قیام لندن میں رہا۔ صبح دس بجے سے ہی انفرادی ملاقاتوں کا سلسلہ شروع ہو گیا اور انگریزوں کے دورہ نزدیک سے آئے ہوئے دوست پروانہ وار حضور سے شرفِ ملاقات حاصل کرتے رہے۔ ملاقاتیں تقریباً ڈیڑھ بجے تک جاری رہیں۔ ان انفرادی ملاقاتوں کے اختتام پر حضور ویٹنگ روم سے باہر تشریف لائے۔ اسیثناء میں ایک دوست نے عرض کی کہ حضور اس سے قبل میں نے حصولِ اولاد کے لئے دعا کی درخواست کی تھی اور اس کے نتیجہ میں میرے ہاں دو لڑکیاں پیدا ہوئیں۔ لیکن اولاد نہ بنی نہیں ہوئی۔ میرا خیال ہے کہ اگر میں نے حصولِ اولاد کی بجائے اولادِ نرینہ کے لئے دعا کی درخواست کی ہوتی تو خدا تعالیٰ مجھے لڑکا عنایت فرماتا۔ اب حضور دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ مجھے لڑکا دے۔ حضور نے اذراہ شفقت فرمایا کہ ”میں دعا کروں گا“ کسی دوست نے عرض کی کہ حضرت ڈاکٹر میر محمد امجد علی صاحب نے فرمایا ہے کہ اگر لڑکی کا نام بشری رکھا جائے تو اس کے بعد لڑکا پیدا ہوتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ یہ ضروری نہیں ہے کہ اس طرح ضرور ہی لڑکا پیدا ہو۔ خدا تعالیٰ قادر اور غنی ہے۔

گوشہ قدرت کے

دو ایمان امروز واقعات

خدا تعالیٰ کی قدرت کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے ایک دلچسپ واقعہ بیان فرمایا کہ کالج کے ایک کابین کے ہاں شادی کے بعد قریباً ایس ساٹھ سال تک کوئی بچہ





# تعمیر مسجد مالک بیرون میں نمایاں حصہ لینے والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و رحمان سے جن بہنوں کو مسجد مالک بیرون کی تعمیر کے لئے نین صد روپیہ یا اس سے زائد اپنی یا اپنے مرحومین کی طرف سے تحریک جہاد کو ادا کر کے توفیق عطا فرمائی ہے ان کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں۔ بڑا احسن اللہ الحسن الجبار فی الدنیاء الآخرة۔ قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے

۱۔ ۶۱۔ محترمہ بیگم صاحبہ جزادہ کونل مرزا ڈیڑھ اجر صاحبہ لاہور۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
 ۲۔ ۶۲۔ محترمہ بیگم امنا البادی بیگم صاحبہ بیگم پیر منیار الدین صاحبہ  
 سبحان والدہ مرحومہ بیگم حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحبہ۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
 ۳۔ ۶۳۔ محترمہ سلی بیگم صاحبہ ایلو ڈاکٹر نذیر احمد صاحبہ دارالصدر غزنی رپورٹ۔۔۔۔۔ ۳۲۳  
 ۴۔ ۶۴۔ محترمہ ڈاکٹر صادقہ چوہدری صاحبہ پرویز بیگم لکھنؤ آفسیئر لاہور  
 منجانب والدہ صاحبہ مرحومہ  
 ۳۰۰۔۔۔۔۔  
 ۵۔ ۶۵۔ محترمہ بیگم ڈاکٹر سلیمہ بیگم صاحبہ سرگودھا۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
 ۶۔ ۶۶۔ محترمہ عطیہ خانم صاحبہ ایلو بیگم صاحبہ مبارک اجر صاحبہ پراچہ  
 سرگودھا۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
 ۷۔ ۶۷۔ محترمہ لشری پروین صاحبہ ایلو عبدالمجید صاحبہ۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
 ۸۔ ۶۸۔ محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ ایلو قمر حسین صاحبہ۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
 ۹۔ ۶۹۔ محترمہ بیگم صاحبہ چوہدری نذیر احمد صاحبہ حیدرآباد سندھ۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
 ۱۰۔ ۷۰۔ محترمہ بیگم صاحبہ چوہدری نعمت اللہ صاحبہ۔۔۔۔۔ ۳۰۰  
 (دیکھیں امال اہل تحریک جہاد رپورٹ)

## قابل فروخت ارضیات

ضلع لاہور کے مندرجہ ذیل سرحدات میں صدراعظمین احمدیہ پاکستان رپورٹ کی ملکیتی ذمہ دار ارضیات قابل فروخت ہیں۔ جن کے کوالٹ نیچے درج کئے جاتے ہیں۔ رقم جات ہنری اور بارمنہ ہیں۔ اور اجناس رجسٹری وغیرہ ہمہ قسم باہر خریداریوں کے۔ مزید مشتمل حضرت وقتہ بلاغہ فرمائے کے بعد بلاغہ خط و کتابت یا بالمشافہ نام جانیہ و صدراعظمین احمدیہ رپورٹ سے قیمت کا تصفیہ فرمایا جوی۔

نمبر شمار نام موضع جہاں ارضیہ درخند ہے تحصیل وضع رقم تقسیم ارضی

۱۔ گوگھہ دال چک	۲۶۶	لاہور	رقبہ ۱۰۰
۲۔ خانپور چک	۲۳۶	ڈب ٹیک سنگھ	رقبہ ۱۵
۳۔ محمد آباد چک	۲۸۵	گج	رقبہ ۱۳

(نام جامعہ اہل صدراعظمین احمدیہ پاکستان۔ رپورٹ)

## درخواست دعا

میرے ایک عزیز شیخ رفیق احمد صاحبہ ابن شیخ احمد علی صاحبہ لاہور اپنے ملک کی طرف سے فلپائن گئے ہوئے ہیں۔ پڑھ کر ہونہ ان کا ایک امتحان ہنڈے صاحبہ جماعت عزیزی کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز اللہ تعالیٰ ان کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو۔ اور خیریت سے پاکستان واپس لائے۔ آمین

(محمد احمد سعید)

ہم توفیق عطا فرماتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا حافظ و ناصر ہو۔

شریف احمد اشرف متعلم ایم۔ ایس سی  
 جیک لائسنز کراچی

نکولہ کی دایگی اموال کو بڑھاتی ہے اور ترقی نفس کو قوت دے۔

# جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان کے جلسہ سالانہ کی مختصر روداد

جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان کا سالانہ جلسہ ہمیشہ میلہ موبیشیاں کے موقد پر فروری یا مارچ کے مہینوں میں منعقد ہوتا رہا اس سال بعض ناگزیر وجوہات کی وجہ سے ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ بروز منقذہ ازور منعقد ہوا جو ہر محرم مولانا قمر الدین صاحب قاضی (سیکرٹری اصلاح و درست داریہ)۔ محرم سید عزیز احمد شاہ صاحبہ بی سلسلہ محرم ناصر محمد شفیع صاحب اسلم اور مفتی طاہر صاحبہ محرم مولانا عبد الرحمن صاحبہ مبشر قاضی محرم مولانا عبدالحمید صاحب جوڑائی۔ لے شاہ ربی سلسلہ اور خاکار شریک ہوئے اور تقاریر فرمائیں۔ محرم ملک عزیز صاحبہ دلیل صدر جماعت احمدیہ اور محرم سردرفیق احمد خان صاحبہ امیر جماعت کے احمدیہ فعلی ڈیرہ غازیخان اور محرم کریم بخش خاں صاحبہ پیرسنگہ محرم حافظ عبدالکریم صاحب نے بھی کراچی اور ڈیرہ غازیخان میں شرکت فرمائی۔ پانچ اجلاس ہوئے۔ جن میں توجیہ باری تالی سیرت مقدسہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم صلوات اسلام۔ حقانیت قرآن مجید، مختصرات صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسہ اور آپ کا عالمگیر سفین سیرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پشتگامی کے عزائمات پر نقادانہ کی گئیں۔

فصل سترہ جا عینوں کے احباب و خواتین کا فی تعداد میں شریک جلسہ ہوئے۔

علاوہ ان میں غیر از جماعت احباب بھی شہینہ اجلاسوں میں شرکت سے شرفی برتے رہے

جلسہ میں لاؤڈ سپیکر اور مستوردت کے لئے باقاعدہ پردہ کا انتظام متکام و طعام کا بندہ دست مفقادی جاعت کے ذمہ مقابہ ہر اک احمدیہ مسترلات میں کافی تعداد میں شریک جلسہ ہوئے۔ ان کے قیام کے لئے مرکز سلسلہ کی طرح مفقادی احباب جاعت نے اپنے اپنے مکانات کے حصے فارغ کر لئے تھے۔ جمع کافذ کے بعد محرم روزی فرادین صاحب قاضی مدس قرآن مجید بھی دیتے جس میں باحرم توجیہ اور مد نظر رکھے جاتے تھے۔ جلسہ کو کامیاب بنانے کا مہرہ جہاں مفقادی جاعت کے سہ ماں محرم امیر صاحبہ خاتون صاحبہ احمدیہ فعلی ڈیرہ غازیخان سردرفیق احمد خان صاحبہ آف رکھ مور بھنگی اور محرم بیان خیر محمد صاحبہ نائبہ امیر صاحبہ احمدیہ اور محرم عزیز محمد صاحبہ بیگم صدر جماعت احمدیہ ڈیرہ غازیخان کی دست اور کوششوں کا بھی بہتہ دخل ہے۔ اسی طرح خدام الاحادیہ نے جن کے ذمہ مختلف ڈیوٹیاں تھیں۔ اپنی ڈیوٹیوں کو باحسن و بدو سر انجام دیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کے اخلاص میں برکتیں عطا فرمادے۔

(شاگرد عبدالرحمن احمدی مفتی مسعود اور شاہ)  
 ضلع ڈیرہ غازیخان

## دعاے مغفرت

محرم عبدالسلام صاحب مشرا لے لیکن آفسیئر جھنگ کی والدہ محترمہ غایت بی بی امنا ایلو محکم ٹھیکہ دار بدراہن۔ جب بدو مال اسم آباد مورخہ ۱۹ اکتوبر۔۔۔۔۔  
 ۱۹۶۶ بروز جمعرات وقت آٹھ بجے متاثر ہو کر تقریباً پچاس سال وفات پا گئیں ہیں۔

وَمَا لِلَّهِ أَنْ يَتَوَكَّلَ أَحَدٌ مِّنَّا  
 مورخہ ۳۰ اکتوبر ۱۹۶۶ کو ناز محمد کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اشک ابوداؤد اللہ شہزاد العزیز کے درت کے مطابق محرم و محرم قاضی محمد نذیر صاحب لاکھنؤ نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں مفقادی دستوں نے شرکت سے شرکت فرمائی۔ مرحومہ موصیہ تھیں۔ انہیں مقبرہ مشرف میں سپرد خاک کیا گیا

مرحومہ بہت نیک، حرم و صلوات کی پابند۔ دعا گو خلیق افسار او خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ دلہا ہا محبت و عقیدت رکھتی تھیں۔

اجتماعت مخصوص صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے درخواست دعا ہے کہ اللہ۔ مرحومہ کو اپنے جوار رحمت میں لکھے۔ اور پانڈگان کو مہربانگی میں

# اقتصادی ترقی کیلئے تجارتی پالیسی عمل درآمد

رجب ذفر احمد صاحب سیکرٹری ذراعت تجارت حکومت پاکستان

## کابن بورڈ

کابن بورڈ رول کی غیر عمل تجارت منضبط کرنے کی ذمہ دار ہے۔ مزید برآں اسے عالمی صورت حال کو برابری نظر میں رکھنا پڑتا ہے۔ اس کے علاوہ یہ بورڈ برآمدات سے متعلق تنازعات کا تصفیہ کرتا ہے۔

## ٹی بورڈ

ٹی بورڈ کے کام میں چائے کی کاشت اور برآمد کا انحصار اس پر کنٹرول اور اس میں اضافہ شامل ہے۔

## چھاول کی برآمد کا بورڈ

حکومت پاکستان کی جانب سے حکومت مغرب پاکستان سارم علاقہ جیسے کا چھاول حاصل کر لیتا ہے۔ چھاول کی برآمد کا بورڈ لغتہ ادائیگی پر زیادہ سے زیادہ مفقود بہترین شرائط پر فروخت کرنے کا ذمہ دار ہے۔ حال میں اس ایک اہم فیصلہ پاکستان کی تجارتی کاروباریت کے قیام سے متعلق ہے تاکہ اشتعالی حکام کے درآرد برآمد کی تجارت کرے۔

یہ کارپوریشن ہماری برآمدات اشتعالی ملک کے اہم معقول جلد فروخت کرے گی اور ان ملکوں کو اختیار کم سے کم قیمتوں پر خریدے گی۔

پہلے پٹ سن۔ کیس۔ جس بنیادی اشیاء کی برآمد پاکستان کی کل برآمدات کا ۵۵ فی صد ہوتی تھی۔ اور مصنوعات کا حصہ صرف ۲۵ فی صد ہوتا تھا۔ لیکن ۱۹۶۶ء میں ہماری کل برآمدات میں مصنوعات کا حصہ تقریباً نصف سے بڑھ کر تقریباً ۵۰ فی صد ہو گیا ہے۔ یہ کوئی معمول کا کام نہیں ہے۔ مصنوعات کی برآمد میں اضافہ کرنے کے لئے بہت سے اقدامات کئے گئے ہیں جن میں سے چند یہ ہیں۔ برآمدی صنعتوں کے لئے درآمدات کی رقم - غیر مالک سے بخانہ دزد کو بنا دیا۔ بائیکاٹ پینس سیکم کا لغتہ لاہور اور چٹاگانگ میں انحصار تک کرایہ کی شرحوں کی کمیوں کا قیام۔ برآمدی منڈی کے ترقیاتی فنڈ کا قیام۔ پاکستان کی تجارتی سرورس کی

## درآمد کی پالیسی

ہماری درآمدی پالیسی کے اصل مقاصد یہ ہیں۔ صنعتی استعمال کا پیداوار استعمال۔ درآمدی صنعتوں کی بنیاد دینے اور مستحکم کرنا۔ معاشی پیداوار بڑھا کر درآمدیں کم کرنا۔ تجارتی ذراعت سے ایسی صنعتی اشیاء کی درآمد بہتر بنانا جو ملک میں پیدا نہیں ہوتی۔ یا جن کی درآمد کے حصول سطح پر صنعتوں کا استحکام اور اسے نازہ علاقوں کے ارتقاء کی حالات بہتر بنانا۔ ہماری درآمد کی پالیسی مکمل پابندی اور مکمل آزادی کے درمیان ایک مصالحت کی حیثیت رکھتی ہے

## درآمدات میں تنوع

آج سے صرف دس سال پہلے ہماری برآمدات میں بیشتر صارفین کا حصہ تقریباً درجنوں اور کھانے پینے اور صنعتی خام اشیاء کا حصہ ایک تہائی تھا۔ اب یہ تناسب اٹھ سو فی صد سے کم طرح ہم اپنی برآمدی سرورس کے لئے کسی خاص ذریعہ یا ایک دو ذراعت پر بھروسہ نہیں کرتے۔ برطانیہ کے علاوہ ہم امریکہ چین جاپان - مغرب یورپ - روس اور مشرق یورپ کے دوسرے اشتعالی ملکوں سے سامان درآمد کرتے ہیں۔ ہم نئی صنعت کاروں کو زیادہ سے زیادہ فروختی خراب کرنا چاہتے ہیں تاکہ وہ ہمارے وسائل کی اشد رچھت ہوئے اپنا کاروبار آزادانہ طور پر ادا کریں۔

# امانت تحریک جدید کی اہمیت

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام نے اپنے جبار کو کہہ کر کہ وہ تحریک کے عظیم انتقام سے آپ بخیر واقف ہیں اس الہی تحریک کے ذریعے جہاں ایک طرف خداوند جبارت میں ایمان کا پیغام اٹھایا اور قرآنی کتاب کو دنیا جہاں پیدا ہوا ہے وہاں دوسری طرف انکس عالم میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچایا ہے اور کوئی دن ایسا نہیں گذرتا جس میں نئے افراد اور نئی جماعتیں مختلف ممالک میں قائم نہ ہو رہی ہوں۔ اس الہی تحریک کی ایک نئے امانت تحریک جدید کا قیام ہے جس کے متعلق حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے:-

« امانت خدا کی مضبوطی کا مطالبہ دراصل پس انداز کرنے کے لئے ہی تھا اس کی اصل غرض صرف یہ تھی جماعت کی مال حالت محفوظ ہو۔ وہ اقتصادی لحاظ سے ترقی کرتی چلی جائے۔ اور فضول اخراجات کو محدود کر دیا جائے۔ پس میری تجویز یہ ہے کہ اسی روٹی گھر میں رکھو تا جب نیلے اے کھاسکو۔ اور اسی غرض سے میں نے تحریک جدید امانت خدا قائم کیا تھا۔ جو شخص اس تجویز پر عمل کرتا ہے وہ نادمہ میں رہتا ہے۔ پس کوئی شخص خواہ کتنا غریب ہو اسے چاہئے کہ کچھ نہ کچھ ضرورت جمع کرتا رہے۔ خواہ درپیر یا دو پیسے ہی کیوں نہ ہو۔ »

## درآمدات تحریک جدید

عزیزم عبدالشکور اسلم ڈرگ کارن کر اچھی کچی مریم صدیقی درخواست دعا: بجا رخصتہ تجار شدید علی ہے۔ اور کر اچھی ہسپتال میں داخل ہے۔ عبد الجبارم دیرنگہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (مظفر خان لہور)

**حسبان**  
بچوں کے سوکھ کی بیماری کے لئے مفید و محبوب  
تحت ن شین ۲۷ روپے -  
خشک کھانسی کے لئے مفید و محبوب قیمت سو روپے -  
کولہ - دو روپے -  
حب معفران  
مغنی کانسی کے لئے مفید قیمت سو روپے -  
دوا خانہ خدمت خلقی  
گوبازار - لاہور

توسیلہ ندر اور اشتعالی امور سے متعلق  
**فضل**  
نہاہی  
خط و کتابت کی کریں  
الفضل شہارہ کے کوئی تجارت کو سرخ دیں

